

民生零距离

清明假期出行 这些热门路段容易拥堵

清明小长假将至，群众踏青出游、扫墓祭奠、自驾出游等出行活动增多，为保障人民群众出行安全，近日，市公安局交警支队发布清明节假期交通拥堵趋势预测及群众出行建议，提醒广大市民提前规划出行路线，错峰出行。

赵萍

市区	成绵高速德阳南站(八角)、德阳站(小山门)、嘉陵江路(富乐谷)、凯江路、金沙江路、长江西路、泰山路、青衣江路、岷江西路、凉山街、南(北)街等路段易发生交通拥堵。	出行建议:成绵高速德阳南站出口路段发生交通拥堵时,建议从旌江干线和泰山路绕行(货车从一环路绕行);成绵高速德阳站出口路段发生交通拥堵时,建议从龙泉山路和庐山路绕行;嘉陵江路(富乐谷)发生交通拥堵时,建议从龙泉山路、庐山南路绕行;市区长江西路、岷江西路、凉山街、南(北)街发生拥堵时,建议从泰山路绕行;青衣江路发生拥堵时,建议从一环路绕行。
旌阳	108国道等进出城区的主要道路交通流量较大。	出行建议:108国道发生拥堵时,出城方向可由成绵高速路、德都高速路绕行;进城方向可由孝黄路至古什路(孝感方向)绕行。
罗江	108国道罗江路段、白马关旅游环线易发生交通拥堵。	出行建议:白马关景区发生交通拥堵时,建议从108国道广济桥进入,经白马关旅游环线到达;108国道罗江路段发生交通拥堵时,德阳方向来车建议从108国道广济桥进入成绵高速绕行。
中江	S416中江县挂面村和永太场镇过境段易发生交通拥堵。	出行建议:S416挂面村路段拥堵时,前往绵阳方向的车辆从G245绕行,前往黄鹿镇、永太场的车辆选择错峰出行。
广汉	三星堆博物馆周边三星堆快速通道、向新路、雁江南路从早上9时至下午6时易造成交通拥堵。	出行建议:辖区大队将安排执勤警力保障道路交通畅通,请过往车辆服从指挥。
什邡	一号公路第一弯道处(月亮湾)及冰川水库库尾(网红桥)容易造成拥堵。	出行建议:辖区大队将安排执勤警力保障道路交通畅通,请过往车辆服从指挥。
绵竹	G545牛鼻子大桥路段易发生交通拥堵。	出行建议:发生拥堵时,建议车辆从汉拱路绕行。

小灵通

民情热线 17808383838

一座桥梁连接党心民心,一条热线服务万家灯火。即日起,《德阳日报》民情热线17808383838升级焕新,全情听民意、解民忧,全心办实事,把市委、市政府的民生举措送到您身边,将您的心声和诉求传递给职能部门,为建设美丽宜居德阳贡献报力!

包打听

文德湖中央公园的景观灯为何不一直开启?

近日,有市民拨打12345热线,反映市区文德湖公园内的“天眼”景观灯平时一直处于未亮灯状态,散步的群众无法欣赏美景,希望有关部门把该处景观点亮。

针对该建议,德阳旌信城市管理服务公司回应,文德湖中央公园内日常开启基础照明,重大节假日或重要活动将开启全部灯光,包括“天眼”景观灯,届时欢迎市民前来观赏。

德阳传媒记者 曾征 整理

岷江路大桥便桥桥面能否增加绿化?

近日,市民张女士拨打12345热线,反映市区岷江路大桥便桥的桥面没有绿化,希望相关部门增设绿植。

针对市民的建议,市水利局作出相应解释和答复,因岷江路水闸上面的便桥是该水闸的检修通道和防汛抢险通道,在桥面增设绿植将影响水闸检修和防汛抢险,机械车辆正常作业和通行,因此无法增设绿植。

德阳传媒记者 曾征 整理

燃气公交车“服役期”快满,何时下线?

近日,有市民拨打12345热线,询问市区2012年出厂的10米蜀都燃气公交车,上线快满13年,什么时候全部强行下线报废。

针对市民的问题,相关部门回应,经核实,2012年出厂的10米蜀都牌燃气公交车于2025年7月31日达到强制报废年限,德阳公交将严格按照国家相关规定执行,目前德阳公交已提交报废申请,正在按工作流程办理相关报废事宜。

德阳传媒记者 曾征 整理

G5京昆高速德阳收费站匝道中间能否设置隔离栏?

近日,有市民致电12345热线反映,京昆高速德阳收费站双向匝道(往中江方向)路中间未设置隔离栏,因上下高速都经过这一条路,导致很多驾驶员误认为该处道路为单向车道,经常出现交通事故,希望相关部门在该段高速匝道中间设置隔离栏。

接诉后,市公安局交警支队直属三大队派出警力核实情况。经执勤人员巡逻勘察发现,该段高速匝道属于双向两车道,车道较窄,安装中心隔离栏后可能存在一定的安全隐患。交警部门表示,匝道上施划有中心实线与轮廓标,请驾驶员在通行时注意交通标示与交通安全。

赵萍 整理

中江县仓山镇新建汽车站何时投用?

近日,来自中江县仓山镇的群众拨打12345热线,反映当地新建的汽车站已经竣工,但是一直未投入使用,群众表示现有

的汽车站环境太差,希望新修车站能尽快投用。

针对群众的诉求,中江县交通运输局表示,目前中江县仓山镇新车站正在加快完善车站配套设施,待设施完善后将第一时间公示信息。

德阳传媒记者 曾征 整理

马上办

28路公交车高峰期拥挤

部门:将优化线路排班

近日,有市民致电12345热线反映,最近市区28路换成了较小的公交车,在上下班时间搭乘非常拥挤,建议在高峰期使用原来的大公交车载客,缓解拥挤的问题。

对此,相关部门回复称,经调查核实,目前28路有4辆长12米公交车因故障正在组织抢修,暂无法上线运营。德阳公交为保障市民基本出行,目前暂时调用车长为7米级的公交车作为28路的顶班车参与线路运营,该车型核载人数50人。待车辆维修结束,将立即恢复运营。

针对市民提出的建议,市运管处表示,将督促德阳公交加强对28路公交动态实时监控,优化线路排班,合理调配车辆,拟从其他线路调整大巴在早高峰和晚高峰投放到线路中运营,小车在平峰期运营,以保障市民出行需求。

姚金帮 整理

市区绵远街一段机动车乱停乱放?

部门:加强监管

近日,有市民拨打12345热线,反映市区绵远街一段存在机动车乱停乱放的现象,有的车辆还停放在某商住居民小区门口,影响小区居民正常通行,希望相关部门加强监督管理。

针对市民的诉求,德阳交警直属一大队回应,已安排巡逻警员前往该路段进行违停整治,今后将增加该路段巡逻次数,加大处罚力度。同时,市民再遇此情况时可以拨打122报警电话。该路段由于靠近学校,上学期间接送学生家长的车辆较多,可能会加重交通拥堵的情况,辖区中队会向学校告知这一情况,请学校转达学生家长将车辆规范停放。

德阳传媒记者 曾征 整理

旌湖边一公厕无法使用?

部门:正在维修

近日,有市民拨打12345热线,反映市区亭江街财政局附近的旌湖边有一处公厕已关闭好几天,给市民如厕造成不便,希望相关部门尽快维修。

针对市民的诉求,市重点工程建设中心回应,该处设施属于旌湖两岸绿色生态带建设项目,由项目建设单位进行运营。因公厕使用时间较长,排污管道系统出现严重堵塞,为保障公共卫生安全及后续正常使用,经现场勘查决定实施管道维修。预计4月20日前维修完成,维修期间公厕暂停使用。

德阳传媒记者 曾征 整理

德阳市“赓续·2025·清明祭英烈”主题活动举行

本报讯(德阳传媒记者 张伟)4月1日上午,德阳市“赓续·2025·清明祭英烈”主题活动在德阳市英烈纪念馆举行。副市长、市公安局局长蒋挺出席活动。

在庄严的烈士纪念碑下,全体人员手捧鲜花垂首肃立。上午9时30分,活动正式开始,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,5名少先队员怀着满腔深情,铿锵有力地诵读《致烈士的一封信》。少先队员们用稚嫩而坚定的声音,向为保家卫国而英勇献身的烈士们致以最崇高的敬意和深切的哀思。

接着,全体人员默哀,行鞠躬礼,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩。伴随着婉转深情的《献花曲》,礼兵抬着花篮正步向前,将花篮整齐摆放在烈士纪念碑前。蒋挺缓步走到花篮前,驻足凝视,仔细整理缎带。随后,其他参加人员依次瞻仰纪念碑,并敬献鲜花。

仪式结束后,全体人员分组参观德阳市英烈纪念馆。当天参加活动的还有烈士遗属、老战士代表、干部职工代表、公安干警、师生代表等共计400余人。活动结束后,大家纷纷表示,将紧紧围绕市委“1386”年度工作思路和“攻坚突破年”部署要求,立足岗位,脚踏实地,真抓实干,切实把对英烈的崇敬与思念转化为奋力推动德阳现代化建设的不懈动力,为德阳“重返前三”贡献更大力量。

“德”启新程“青”创未来 2025一季度 德阳·青岛投资恳谈会召开

本报讯(德阳传媒记者 曾嘉)近日,“德”启新程“青”创未来2025一季度德阳·青岛投资恳谈会在青岛召开。万物云、量子光禾、信投供应链等16家组织和企业代表参会。

会上,与会人员观看了德阳城市宣传片。德阳驻青岛招商联络处紧紧围绕德阳现代产业体系优势及区域协同发展潜力进行重点推介,中农智慧、泓江汇海智能等企业代表分别发言,现场氛围热烈,大家围绕企业发展现状、未来投资规划等进行深入交流,并积极探索与德阳的合作方式。与会企业一致认为,德阳作为“重装之都”,产业基础雄厚、创新活力强劲、营商环境优越,近年来持续加快建设成渝地区双城经济圈制造强市,积极发展“3+1”主导产业,是名副其实的投资福地、兴业宝地。期待与德阳开展深度合作,建立常态化沟通机制,实现精准对接、优势互补。

据悉,德阳近年来持续优化营商环境,开展“一企一策”精准服务,建立项目审批“绿色通道”,为企业提供全生命周期服务保障,为企业在德阳发展营造了良好环境。

我市住房公积金个人贷款购房“一件事”业务在省平台上线

本报讯(德阳传媒记者 陈晓霞)日前,我市缴存职工那女士通过四川政务服务网“高效办成一件事”服务专区,成功办理住房公积金贷款,标志着我市住房公积金个人贷款购房“一件事”业务在四川省一体化政务服务平台正式上线。

市住房公积金管理中心积极响应国务院“高效办成一件事”工作部署,以创新之姿、务实之举推进住房公积金贷款购房“一件事”改革。充分借力原有的公积金贷款“不见面审签”系统,全力推进个人住房贷款购房“一件事”业务,解决了缴存人“多头跑”难题。新增高速便捷办理渠道,并同步将纸质材料转化为线上电子签名,实现系统直连“一网通办”,切实提升了贷款办理效率和群众满意度。

同时,该中心通过全流程线上推送资料,实现贷款抵押登记等业务线上流转,职工办理再交易住房贷款“多次跑”变为“一次办”,办理时效缩短90%。并借助部门信息共享,减少多种纸质材料提交,建立电子档案管理体系,加强部门协同,贷款审批各环节以“小时办结”提速办理,最短1个工作日可办结。

成德同城化发展

四川天府新区与德阳经开区开展“共享共创”活动

本报讯(德阳传媒记者 刘倩)近日,四川天府新区教育科学研究院与德阳经开区科学教育研修中心联合开展的“共享共创·教学视导与专题研讨活动”在德阳经开区举行。

成德同城化发展以来,德阳经开区与四川天府新区建立了紧密的战略合作关系。本次活动围绕“共享共创·教研融合”主题,通过教学视导、查阅资料、师生座谈、专题研讨、经验共享等形式,深化成德同城化教育协作,推动两区教育资源共建共享,助力区域教育质量全面提升,既是前期合作的深化,更是优质教育资源共建共享的生动实践。

活动当天,天府新区教科院分赴德阳经开区13所中小学、幼儿园,通过听课评课、查阅资料、师生访谈等方式,对学校课程建设、课堂教学、校本研修等关键环节进行全面诊断。视导组按学段分为学前、小学、初中及专项组,重点关注新课改背景下的教学创新、作业设计优化、中考备考策略等议题。下午,集中视导反馈与专题研讨在幼儿园、小学、中学、教育科研、教师培训设置了5个分会场,聚焦教育前沿议题,展开深度交流。

此次活动借助四川天府新区优质资源,优化课堂教学模式,推动作业设计、分层教学等关键环节突破;通过专题研讨和AI技术培训,提升教师专业素养;同时,构建联合教研共同体和数字化资源共享平台,建立长效合作机制,实现优质教育资源本地化。

据悉,共享教研是教育高质量发展的必由之路。德阳经开区与四川天府新区将持续深化合作,以“教研融合”破解教育难题,以“资源共享”推动均衡发展,共同打造区域教育协作典范。

板凳一摆,“乡村振兴”聊起来



“课堂”现场。

说道。

当天,镇、村干部共收集到意见建议13条,并当场对其中9条意见建议给出了明确的解决方案或答复。“今天是我第一次参加,这种形式很接地气,很不错。会上,我还提出了一些关于民生方面的问题,都得到了满意的回答。”白河村2组村民朱艳高兴地说。

“针对村民们提出的13条意见建议,我们会落实专人进行逐个分析研判,确保给每一个群众一个满意的答案。”李成进表示。

“今天我们在这里开展新中镇乡村振兴‘板凳课堂’,就是希望通过这种面对面、接地气的方式,以板凳为媒介,以课堂为桥梁,与村民零距离开展理论宣讲和政策解读。”新中镇党委委员、宣传统战委员孙红晓表示,下一步还将把“清廉坝坝会”、群众大走访等工作融入“板凳课堂”中,及时宣讲理论政策,倾听群众呼声,收集民情民意,回应群众期盼,唤醒村民的主人翁意识,激活乡村振兴的活力。

文/图 德阳传媒记者 邱洁

进一步深化农村改革 推进乡村全面振兴

“今天是我们‘乡村振兴板凳课堂’第一节,我们邀请了镇上的分管领导和专业科室的主任,到现场为大家详细讲解政策,为村民们答疑解惑。”近日,旌阳区新中镇白河村村委会广场上十分热闹,镇、村干部与村民们围坐一起,随着白河村党委书记、村委会主任李成进简意赅的介绍,这个别开生面的“乡村振兴板凳课堂”开课了。

课堂上,镇、村干部结合实际案例,向村民们详细解读了《耕地保护与用地报批》《惠民政策办理流程》等政策。村民们听得津津有味,不时点头表示赞同。“我觉得今天这个‘板凳课堂’办得挺好,感觉也特别亲切。”白河村6组村民雍小辉说。

除了政策宣讲,镇、村干部还通过交流互动的形式,积极收集村民的意见和建议,面对面了解村民诉求。在两个多小时的课堂上,村民们纷纷就农房建设用地指标、水利设施建设、生产道路硬化等问题现场提问。镇、村干部认真倾听,详细记录,一一作答,现场氛围融洽而热烈。“我们乡村振兴课堂首次尝试摒弃传统的课桌讲台形式,采用小板凳围坐成圈的方式上课,拉近干部和群众的距离。”李成进